

零售价格达4元/公斤

# “落寞”大白菜又成“贵族菜”

本报6月29日讯(记者解玉洁)从今年春天烂在地里没人要,到现在的零售价格高达4元/公斤,大白菜终于扬眉吐气了一把,回归到“贵族”队伍。

28日,记者在站前农贸市场发现,前段时间卖到几毛钱的大白菜突然身价倍增,零售价格到了3.6元—4元/公斤,农贸市场的很多摊位前,甚至都见不到大白菜的身影。

一位李姓摊主告诉记者,半

个月之前,大白菜还是2元/公斤,现在涨到这个价钱很难卖,除去饭店买了做菜以外,很少有市民来买大白菜。

铁路小区的杨女士正在站前农贸市场买菜,她对记者说:“眼看着大白菜一天比一天贵,上次才1块钱1斤,结果刚半个多月的功夫就涨到了2块钱1斤,太贵了,不能接受。况且现在大白菜的口感并不好,营养价值也不高,白菜贵了完全可以买别的。”

以买别的。”

29日,苍山县向城镇鲁南蔬菜批发市场总经理郭洪亮告诉记者,该市场大白菜的批发价格是1.44元—1.46元/公斤,一天的交易量仅在3万公斤左右,而在今年4月底,白菜的日交易量却是30—40吨,价格为0.06元—0.1元/公斤。

“春季大白菜退市后,夏季大白菜产量越来越少,价钱也就越来越高。”郭洪亮说。

面对今年大白菜价格的起伏,郭洪亮分析,一个原因是4、5月份的春季大白菜价格太低,一度打击了种植户的信心,现在白菜种植户的数量已经大大减少。另一个原因是夏季天热,大白菜不容易种植,也不容易保存。还有一个原因是近段时间南方的特大暴雨导致很多地方受灾,洪水淹死了不少农作物,所以不光临沂的白菜少,全国市场上的大白菜也普遍减少。



塑料制品厂商坦言:

## PET桶不应报废

在消费者手中

本报6月29日讯(记者崔洪英)6月29日,本报刊发了《淘汰桶凭啥要消费者埋单?》一文,交了10元押金的PET桶突然被查出不能用了,纷纷退出市场的同时,水厂不回收,PET桶只能砸在了消费者手里。但在兰山区德腾塑料制品厂李老板看来,PET桶不应该报废在消费者手里,而是水厂,再由水厂将PET桶集中到塑料制品厂,进行废物利用,既环保又不浪费。

在河东区张庄小区,一位收废品的大爷告诉记者,PET桶是论斤收的,每公斤1.6元,跟普通塑料一个价格,一只至多卖两三元钱。这意味着,每卖一只PET桶,消费者就得损失掉七八元钱。

蒙山纯净水厂工作人员向记者介绍,PET桶刚开始升级时,他们曾回收了一部分低价卖出,但对于对方怎么处理这些废桶,他们并不清楚。

那么,到底有没有更好的处理这些水桶的方式呢?

兰山区德腾塑料制品厂李老板介绍,水桶未升级前,他们以每只PET桶6元的价格卖给水厂,水厂收取10元押金后将桶提供给消费者使用。现在,PC桶是以每只23元的价格卖给水厂,水厂向消费者收取30元押金。如果水厂将消费者的PET桶抵10元钱升级PC桶,水厂就要赔钱,所以一般水厂就不再回收,这样就导致了回收的链条断裂。

“按照正常程序,PET桶应该报废在水厂,而不应该报废在消费者手里,水厂报废的PET桶集中被我们回收,再进行废物利用,既环保又不浪费。而现在回收链条断裂,分散在消费者手里的PET桶只能成了废物。”李老板说,希望水厂能回收这些PET桶。

李老板表示,PET桶虽然不能重复灌水用,但完全可以用在其他方面,比如说将回收来的PET桶进行粉碎,然后再做成丝绵,可以用在枕头里、玩具里,有多种用途。并且做成的丝绵完全符合国家标准,是国家支持的废物利用项目。也希望相关部门能监管一下,让老百姓手里的PET桶变废为宝。

### 声音

## 菜价有涨就有跌,市场会自我修复

菜贵伤民,菜贱伤农,蔬菜价格一直牵动着社会的神经,如何解决菜价问题已经成为人们最为关心的问题。

苍山县向城镇鲁南蔬菜批发市场总经理郭洪亮说,非常有必要建立起一个集生产、销售、经营、服务一体化的专业合作社,种植户完全可以依靠合作社提供的订单进行生产,这将有助于种植户方便地

获悉市场信息,能规避供求关系带来的菜价大起大落的局面。

临沂市商务局市场运行调控科科长李玉海认为,目前大白菜的价格变动是在正常合理的范围内的,“有涨就有跌,应该让市场进行自我修复”。

李玉海说,农超对接是解决菜价问题一个很好的措施,

但是真正执行起来却存在着很大的难度。一方面,减少蔬菜流通环节确实能降低成本,保证蔬菜价格降低;但另一方面,临沂的实际情况却是,有80%的市民都是从农贸市场买菜,并不是从超市买菜,况且单个的菜农种植品种是有限的,并不能满足超市对众多蔬菜品种的需求,超市的供货源还是需要有一定的批发商。

市场经济时代需要市场进行自我修复,政府对市场过分关注反而会起到一个物极必反的作用。“政府过多地对市场价格进行干预,反而更容易对农民形成误导,从而扩大供需缺口,导致供需平衡越来越难调控。应该相信市场,让市场进行自我修复。”李玉海说。

本报记者 解玉洁

## 非洲狮喜得5胞胎

6月29日,临沂动植物园5只刚刚满月的小非洲狮第一次与游人见面。据悉,这是临沂动植物的非洲狮近年来繁殖最多、成活率最高的一次,其中2雄3雌。

记者 展萍 摄



## 结婚证领了六年,户口仍是未婚

原来是没及时去派出所更改相关信息

本报6月29日讯(记者罗志强)6月28日,河东区工业园寇家屯村余女士打来本报热线称:她都结婚六年多了,结婚证也领了,现在公安局户籍登记上仍是未婚,孩子2006年出生,因为户籍显示未婚,孩子没有准生证,现在孩子落户了,可村里还催要罚款。

接到热线后,当日记者找到了余女士。根据余女士提供的结婚证上显示,余女士在2005年12月14日在河东区民政局登记并领取了结婚证。“结婚登记时我们也是遵循程序

的,我认为这事应该在结婚登记时他们工作人员的失误。”余女士对记者说。

对于余女士的户籍显示未婚问题记者采访了河东区公安局和河东区民政局婚姻登记处,工作人员告诉记者:现在河东区公安局使用的是临沂市人口登记系统,结婚证是在民政部门婚姻登记处办的,现在两个部门没联网,所以居民登记结婚后,婚姻登记及计生部门的信息不能在公安局户籍登记上显示,公安局也就不可能掌握每个人的婚姻登记情况。所

以居民应该主动持身份证、户口本、结婚证到辖区派出所办理。为此针对户口簿上显示的婚姻信息滞后问题,民政部门和公安部门建议,市民如果发现户口簿婚姻状况信息和实际不一样,居民应主动持身份证、户口本、结婚证到辖区派出所更改,以免产生不必要的麻烦。

而对于余女士孩子落户问题,河东区工业园寇家屯村支部工作人员告诉记者:孩子没有落户是由于余女士未办理准生证有关。根据去年人口普查,余女士未办理准生证,属于计生漏网人员,要么余女士将户口迁出,要么就提供准生证,否则孩子就得上交3500元罚款。

**皮肤病净血疗法**  
专治各种久治不愈、反复发作的皮肤病,如:牛皮癣、湿疹、皮炎、白癜风等。咨询电话:13655386759

**报花广告**  
免费服务 电话:15305321388

**土地出租**  
地址:临沂,玉村,分村,等  
电话:15866994888